



吉林农村报



吉林城乡网

吉林农村报

2024年7月4日

星期四

农历甲辰年五月廿九

吉林日报报业集团主管主办

新闻热线// 0431-88600729

运用“千村示范、万村整治”工程经验 有力有效推进乡村全面振兴

国内统一连续出版物号:CN22-0002 / 邮发代号:11-2

第2038期

总第8092期

E-mail:jlrncb@126.com

吉林城乡网:jlnbc.com

黄强在长春市调研时强调

促进科技创新和产业创新深度融合 努力推动吉林高质量发展明显进位

本报讯 记者黄鹭 王艺博报道 7月2日,省委书记黄强到长春市调研。他强调,要坚决贯彻习近平总书记在全国科技大会、国家科学技术奖励大会、两院院士大会上的重要讲话精神,促进科技创新和产业创新深度融合,因地制宜发展新质生产力,努力推动吉林高质量发展明显进位。

黄强首先来到中国科学院长春光机所,实地察看光电科技研发、人才培养引进等情况,鼓励他们以“十年磨一剑”的坚定决心和

强意志,着力攻克更多“卡脖子”难题,突破更多关键核心技术,为实现国家高水平科技自立自强和科技强国建设贡献更大力量。要善于运用高水平创新成果,支撑吉林光电信息产业走在全国前列。

在吉林农业大学食药菌教育部工程研究中心,黄强详细了解菌物活性物质功效筛选、规范化栽培、精深加工等平台运行情况,向刚刚荣获国家科学技术进步奖一等奖的李玉院士团队表示祝贺,希望他们

积极与企业合作,共建技术创新中心、创新联合体,促进创新链产业链深度融合。

在中国一汽红旗制造中心(繁荣厂区),黄强详细了解自主创新和生产经营等情况,观看红旗、解放、奔腾等自主品牌整车产品展示,充分肯定中国一汽对氢能技术的应用探索,要求长春市和有关部门尽最大努力支持一汽创新、创造应用场景、做好服务保障,为一汽攻克关键核心技术、创建民族品牌、打造一流企业提供良好条件。

长光卫星技术公司目前已有172颗各类卫星在轨运行。黄强实地察看了解卫星研发制造等情况,鼓励企业充分发挥主体作用,争取更多科技创新成果,在市场竞争中赢得更大优势。

调研中,黄强强调,科技创新是高质量发展第一动力。要落实好对大院大所大学的支持政策,不断提高基础研究和原始创新能力,鼓励激励包容颠覆性、前沿性、引领性创新,更好吸引留住科技人才,推动更多科研成果加快转化为产业成品和

发展结果。要坚持小切口、大纵深,以机制创新突破体制障碍,以深化改革激发创新创造活力。要充分发挥农林领域科技优势,扎实推进森林“四库”建设,努力实现蓄水于山、藏粮于林、摇钱于树、固碳于木。要深刻认识到创造应用场景就是对企业最大的支持,不断强化场景应用牵引功能,进一步增强企业创新动力。各级党委政府要坚持不叫不到、随叫随到、服务周到、说到做到,让企业心无旁骛地创新发展。



舒兰市平安镇长林村农林休闲度假园结合地理位置、资源条件,以特色种植养殖、苗木栽培、休闲观光垂钓、农产品深加工销售为主导,建设白鹅养殖、苗木种植、小二型水库休闲观光垂钓三个园区。图为园区一角。

记者 徐文君/摄

坚持“三聚焦、三提升” 打造绿色发展新格局

吉林市丰满区委书记 李铁

丰满区位于吉林市城区南部,面积1062平方公里,常住人口约26万人。近年来,丰满区委、区政府坚持“节水优先”方针,精准聚焦县域节水型社会创建,扎实推进城乡节水一体化建设,全力打造节水“重要窗口”,县域节水型社会创建工作通过“省标”“国标”双重验收,为绿色发展奠定了坚实基础。

县域名片

丰满区境内水系发达,其中河流皆属松花江水系,主要有松花江、温德河、旺起河、石井沟河、青段河等。松花江为境内最大河流,境内唯一湖泊是松花湖即丰满水库,是1942年丰满水电站大坝合拢后形成的人工湖。

聚焦顶层设计 增强科学管水“内动力”

区委、区政府认真贯彻“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”治水思路,成立节水型社会达标建设工作领导小组,构建观念节水、法治节水、科技节水、价格节水一体化节水体系,并将其列入节约用水中长期规划。

制订《丰满区节水型社会建设工作方案》,层层分解任务、压实责任、落地落实。强化全程管控,健全“区乡村”三级河长体系。强化考核督导,统筹农村饮水及最严格水资源管理制度落实,确保节水机制运转畅通,节水体系完备高效。

聚焦关键环节 提升系统治水“硬实力”

坚持系统观念,突出重点领域、关键环

节,统筹推进节约用水工作。深入落实最严格水资源管理制度,明确水资源开发利用控制、用水效率控制和水功能区限制纳污“三条红线”刚性约束,加快节水型社会建设。突出总量控制、节水压采,推进城镇供水管网改造。积极推广节水型用水器具,在全区公共场所、宾馆饭店等推广节水器具,普及率达100%。加大污水处理力度,谋划中水回用技术。

配合吉林市水利局完成区农村饮用水工程取水许可证办理,安装水表,制定《丰满区农村供水工程水费收缴工作方案》,两年累计完成节水项目建设投资3500万元,建设节水供水工程45项,全区用水效率显著提升。加强推进节水型单位、节水型企业、节水型小区创建。

聚焦宣传引领 提升节水“形象力”

注重典型宣传、示范引领,在全区深入开展系列节水宣传活动,营造人人节水、人人惜水、人人爱水的浓厚氛围。面向社会抓宣传,利用“世界水日”“中国水周”等重要时机,组织开展相关主题活动。开展节水进企业、进小区活动,发放节水宣传册,增强市民节水意识。

下一步,丰满区将提高政治站位、强化责任担当、履行职责使命,深入做好“节水文章”,坚决守好“生命之源”,提升节水护水工作水平,全面打造节水绿色发展新格局。



县市区委书记谈节水